



# 多措并举精准施策 全面筑牢疫情防线

组建“四级防疫网络微信群”，开展多形式疫情防控宣传，组织各中小学、幼儿园开展核酸检测，成立规上企业疫情防控专班，强化重点场所常态化疫情防控措施，启用两处健康管理中心，招募防疫志愿者……

面对新一轮严峻复杂的疫情防控形势，近期，晋江市安海镇迅速有序开展疫情防控工作，多措并举精准施策，全面筑牢疫情防线。与此同时，防疫一线党员干部勇挑重担，社会各界众志成城，千群团结一致，共抗疫情。



安海镇迅速有序开展疫情防控工作。

## 防控与生产两手抓 优化服务保障运转

严督查、强管理，送政策、优服务，派专班、解难题，一招接一招，一环扣一环。近期，安海镇坚持疫情防控和经济社会发展“两手抓”“两不误”，以最严举措强化疫情防控，以最优服务保障企业正常运转。

安海镇是商贸重镇、经济强镇，辖内企业众多，统筹做好“疫情防控”与“经济发展”，既是一次“大战”，也是一场“大考”。对此，安海镇及时成立规上企业疫情防控专班，由镇党政领导、分管领导牵头负责，下设三个工作小组，深入企业，了解掌握企业防控措施落实及安全生产工作情况。

对进出厂区的人员一定要落实测温、戴口罩、“三码联查”；生产设备、消防设施要定期做好检查，安全生产这根弦何时都不能松；近期不要举办中秋月饼聚餐、订宴会、研讨会等活动……检查现场，可见专班工作人员重点督查企业是否落实常态化疫情防控措施及员工健康管理，对企业在疫情防控工作中的薄弱环节进行了现场指导。同时，要求企业开展安全生产隐患排查，督促落实消防安全主体责任，化解突出安全生产风险。

安海镇有关负责人表示，将一如既往地积极深入企业，督促企业落实好疫情防控及安全生产相关工作，同时及时了解企业因疫情原因对生产经营、用工、供应链等方面造成的具体影响，以及其他需要政府帮助协调解决的实际困难。

“口罩不是为了戴给我们看的，而是用来保护自己的，一定要戴好。”昨日上午，在农贸市场内，小摊贩瞧见安海镇综合执法队到访这儿才赶紧把口罩戴上，工作人员不得不再对摊贩劝说教育一番。

据悉，连日来，由安海镇发改办、安办、镇综合执法队、市场监督管理所等部门组成的督查组，持续深入安海镇各大商超、农贸市场、沿街店面等重点场所，对经营主体是否落实“三码联查”、戴口罩、测温、场所消毒消杀等疫情防控工作开展督查，确保各重点场所落实好常态化疫情防控措施。

小餐馆、小食品店、小超市、小理发店、小药店等“五小”行业能有效保障群众生活便利，但同时也是疫情防控的难点、薄弱点。盯紧薄弱环节，安海镇有关负责人表示，将常态化开展督查工作，确保疫情防控和服务群众生活“两不误”。

本期策划：方锦枞 钱健铭 张志耐  
本期执行：林伊婷 秦越 张晋福 文图

## 让疫情防控“声”入人心 多形式广宣传

“疫情防控很重要，出门一定戴口罩，入门就要勤洗手……”15日上午，安海镇新店村75岁老党员许书华通过乡村小喇叭，用村民听得懂、记得住的“土味”方言“硬核”喊话，积极宣传普及新冠肺炎疫情防控知识。

“用广播宣传的方式很好，村里一些老人家不会用智能手机或者不认识字的，他们听广播就能快速知道一些疫情防控的注意事项。”许书华说，自己曾在村中担任30多年的文书工作，所以当得知村中疫情防控有需要，就自发前来担任广播员，希望能为村中疫情防控出力。

近段时间以来，为打通乡村疫情防控宣传“最后一公里”，安海各村(社区)的小喇叭都响起“疫情防控最强音”。除此之外，安海镇各主要路口大型显示屏、沿街近200家店面LED、村级宣传栏、流动宣传车、镇村微信公众平台等也成为宣传抗疫信息的载体，让疫情宣传声声入耳，处处可见，引导群众增强防控意识，参与疫情防控，主动做好自我防护，凝聚共抗疫情的强大合力。

“目前，我们正在广泛发动安海文艺爱好者行动起来，通过南音、诗词、楹联、快板、闽南四句、灯谜、童谣、漫画等各种艺术形式，创作一大批群众喜闻乐见、通俗易懂的疫情防控艺术化作品，宣传疫情防控内容。”安海镇有关负责人介绍，在此次疫情防控宣传的过程中，该镇多措并举，线上线下齐发力，老办法、新办法一起用，多维发声、立体宣传，让疫情防控宣传强起来，为全社会携手共抗疫情提供有力舆论宣传氛围。

“过几天就是我们村的普渡日，但是当前疫情形势很严峻，一定要落实防控要求，不要组织大规模聚餐。”



安海镇各村(社区)响起小喇叭。

连日来，在安海镇上墩村，镇村干部及党员志愿者积极入户开展疫情防控宣传。

据了解，自近期疫情防控工作开展以来，安海镇第一时间部署，借由广播、宣传栏、LED屏、微信群加大对移风易俗工作的宣传，并积极组织党员、新时代文明实践志愿者等入户开展红事延办、丧事简办，取消大规模宗教、民间信仰、民俗等活动宣传。

目前，按照上级要求，安海镇12家宗教活动场所、64家民间信仰场所停止举办活动、暂停对外开放，最大限度减少公共聚集。

## 推进学校全员核酸检测 从严从紧抓好校园防控



幼儿园小朋友进行核酸检测。

“像我们平时上课唱歌一样，一起大声喊‘啊’，好不好？”“啊——”“真棒！奖励你一根棒棒糖……”15日上午，这温暖的一幕发生在安海实验幼儿园总园核酸检测现场。该园教师通过与孩子们一起唱歌的方式，引导孩子唱“啊”——张开嘴巴，就在这时，医护人员把握时机，帮助孩子完成核酸采集。现场井然有序，只听“啊”声一片。

“幼儿园小朋友还比较小，害怕在所难免，所以我们事先也做好一些宣传和准备工作。”安海实验幼儿园副园长丁晓芳介绍，在接到做核酸检测的任务后，各班老师都积极寻找方式方法，通过唱歌法、游

戏法等缓解孩子在面对核酸采样时的恐惧。并且，园区临时定制了1000多枚山楂棒棒糖，用于鼓励孩子。

此外，考虑到幼儿年龄较小，现场可能出现突发情况，安海实验幼儿园积极把工作做在前面。核酸检测前夕，老师加班加点，收集学生信息录入平台，布置现场、规范好流程和人员分工，做好家长的注意事项通知……当天，全校教师加班至深夜才回家。

在采样现场，记者看到总园多媒体教室设置了3个采样台，采样采取10人一组的方式进行，现场医护人员“全副武装”，耐心做好幼儿的引导。现场每个环节都有教师全程保驾护航，采样全程安全有序。

安海实验幼儿园有序的核酸采样是安海重视学校全员核酸检测工作的一个缩影。安海镇是教育强镇，辖内有幼儿园29所、小学28所、初中校5所、完中校2所、职业学校1所，在上级党委政府和教育主管部门的指导下，安海镇党委政府高度重视抓实校园防疫工作，并积极协调各单位、各部门、各村(社区)，认真推进学校全员核酸检测工作，组织学校有序、分批开展核酸检测。据悉，截至昨晚，安海镇各中小学幼儿园已完成师生核酸采样工作。

与此同时，昨日下午，安海镇还第一时间抓紧组织全镇机关干部、职工、村(社区)工作人员(含村干部、村务、巡逻队、志愿者)开展核酸检测工作，为后续防疫工作的开展做足准备。



安海镇连夜布置安平桥景区的核酸检测场地。

## 组建镇村网格微信群 织密织牢疫情防控网

为更加全面掌握当前辖区的动态信息，筑牢群防群控屏障，安海镇注重强化“疫情防控机制力量”，将镇村干部、专职网格员、联防队、楼栋长、党员、志愿者、社工等各方力量全面纳入，积极构建该镇疫情防控机制力量综合网格体系，搭建起全域覆盖、上下联动的线上“四级防疫网络”微信群。

9月12日上午，安海镇召开疫情防控工作会，会议要求各村(社区)细化组建村(社区)网格微信群，进一步筑牢群防群控的防疫屏障。会后，各村(社区)便迅速行动，结合村居实际，进一步细化建立网格微信群。

从接到部署到完成四级防疫网络微信群搭建，安海仁寿村仅用了不到两天时间。说起该网格微信群，该村党支部书记朱翠云介绍，在工作点领导吴泓衍的带领下，村中结合实际，目前已组建“一级群镇村防控群(由镇村干部组成)——二级村民网格群+联防工作群(由村干部、网格员、巡逻队员、卫生所医护人员、小学校长等组成)——三级村民网格(将7个村民小组分为4个网格，每个网格里的家庭户都有1名代表加入)+企业群+志愿者群——四级家庭户群”的四级防疫网络群，实现一级抓一级，层层抓落实。“为更快速建立‘四级防疫网络微信群’，我们细化措施，统筹推进，特别是积极发挥村中党员、乡贤和村民代表的作用，引导村民以网格内转发推广的方式，帮助我们快速完善群建工作。”

“我们村有村民1800多人，此前联防联控宣传、走访、排查难度大。现在，通过组建网格微信群，将每户村民都纳入管理，既可以快速了解群众生活情况，随时传达每日疫情资讯、疫苗接种资讯、最新管控措施等防疫政策要求，同时又可以收集联户单元反馈的防疫情报信息，再通过联户群层层向上传递信息，小小微信群解决了大难题。”朱翠云说，四级网格微信群不仅将在疫情防控上发挥大作用，未来也将帮助村里提升基层治理水平。

“现在大家不方便走动，有了这个群，我觉得很好，效率高又安全。我们能够第一时间知道各种防控措施，知道哪些地方来的人员要多注意，同时有问题也可以在群里询问。”仁寿村各网格微信群的快速运转，获得村民一致好评。

据悉，当前，安海镇各村(社区)已基本完成网格微信群的组建工作，构建起“横到边、纵到底、全覆盖”的网格作战单元，有效地动员全镇力量共同参与疫情防控工作。值得一提的是，16日，安海镇面向全镇发出志愿者招募令，号召各界人士积极参与疫情防控志愿服务，支援防疫工作。招募令一经各村(社区)网格微信群发出，便得到积极响应，目前已有大量群众自发报名参与，希望为抗疫出力。